

网上签名倡议救助白血病患者

其间接受社会各界捐赠

本报讯(记者 靳刚)为倡议“2010年2月16日为全国第一个白血病患者救助日”,呼吁社会各界对白血病这个特殊群体给予更多的关注、关心与关爱。昨日,由绿城社工服务站发起,由郑州市“向总理学习”白血病患者救助项目基金管委会主办,由网友、义工及社会各界爱心人士共同参与的“向总理学习”白血病患者救助网上签名倡议活动启动。

本次签名倡议活动从16日12时持续到2010年2月16日零时。签名活动以郑州为发端,辐射全国各地。签名期间,郑州市“向总理学习”白血病患者救助项目基金将接受社会各界爱心企业及个人捐赠。同时也将对符合条件的白血病患者给予及时救助。

据了解,今年2月16日温家宝总理在天津火车站偶遇白血病患者李瑞并以个人名义对其进行了救助。3月16日,绿城社工服务站发起了“向总理学习”白血病患者救助三项倡议。4月16日联合郑州市红十字会启动“向总理学习”白血病患者救助项目。截至目前,共救助贫困白血病患者24人,发放救助金7.2万元。

如果您愿意支持这项公益活动,即日起可以登录绿城社工服务站网站参与签名倡议。

人名义对其进行了救助。3月16日,绿城社工服务站发起了“向总理学习”白血病患者救助三项倡议。4月16日联合郑州市红十字会启动“向总理学习”白血病患者救助项目。截至目前,共救助贫困白血病患者24人,发放救助金7.2万元。

如果您愿意支持这项公益活动,即日起可以登录绿城社工服务站网站参与签名倡议。

党·报·热·线

帮你问问 为你跑跑 替你办办

热线电话 67655555 发短信至: 106618583513(移动、联通)、106218583513(电信)(0.5元/次,不含通信费)。

公交车上制止行窃被砍伤

希望目击者提供破案线索



躺在病床上的杜松涛愁眉不展。

本报讯(记者 梁月琳 文/图)30岁的市长途汽车中心站站务服务员杜松涛在公交车上因制止小偷的盗窃行为遭到报复,当场被小偷砍伤5刀,造成重伤。杜

松涛的家人呼吁,当晚乘同一趟公交的乘客能够出面,向公安机关提供犯罪嫌疑人的特征和破案线索,同时证明杜松涛的行为是见义勇为。

昨日,在解放军153医院东区外科病房,记者采访了刚从手术中清醒过来的杜松涛。16日晚,杜松涛下班后乘坐807路公交车回家。22时左右,当公交车行至伏牛路岗坡路附近时,杜松涛发现一个小偷正在掏一名女乘客的钱包,便上前制止。小偷见杜松涛上前制止,突然从包中拔出一把1尺多长的砍刀照着杜松涛一阵狂砍,血腥的场面令车上乘客惊慌失措,纷纷跳下车躲避,行凶后的小偷趁机下车逃走。杜松涛身受重伤昏迷不醒,公交车长拨打了120,杜松涛被送往解放军153医院急救,经过4个多小时的抢救方脱离危险。

医务人员介绍,杜松涛主要是头部、手部开放性外伤,其中头部有4处刀伤,左耳后部两处,后颈部两处,最重的一处刀伤已使颈椎骨折,左手刀伤从虎口处砍入,左手拇指基本砍断,仅余一点筋皮连接。目前,医院已经为杜松涛实施了缝合和断指再植手术。

在中心站党总支副书记韩春玲眼里,杜松涛是一名为人忠厚、性格内向的小伙子。他1999年从武警部队退伍,2001年到市长途汽车中心站担任站务服务员,为人很有正义感,对待工作勤恳踏实,受

到领导和同事的一致好评。采访中许多同事赶到医院看望杜松涛,并且拿出数额不等的捐款,帮助这个妻子没有工作、孩子刚满9个月的小伙子。大家最关心的是,有关部门能否认定杜松涛的行为属于见义勇为。

记者就此采访了金色阳光律师事务所的律师高健。高健说,见义勇为一般要符合几个要件:行为目的具有正义性;行为利他而非利己;行为人没有法定职责或约定义务;行为本身具有一定的危险性和紧迫性。这其中就包括发现犯罪分子的犯罪行为挺身而出予以制止的行为。

高健还谈到,河南省认定和表彰见义勇为行为的主管单位是省公安厅。见义勇为认定需要符合一定条件,比如犯罪嫌疑人的供述、当事人或受益人的证明、其他目击者的证言证词等。鉴于本案缺乏目击证人,犯罪嫌疑人也没有归案,对当事人见义勇为行为的认定,可能会存在一定困难。

目前公安机关已立案调查,杜松涛的家属希望当晚乘坐807路的乘客,能够向公安机关提供嫌疑人的特征以及破案线索,同时证明杜松涛的行为是见义勇为。

证件丢了正发愁 圣诞老人送上门



圣诞老人细心地清查证件。

本报(记者 郑磊 通讯员 李新 文/图)“真没想到,这份圣诞礼物太特别了……”昨日上午,金水区姜寨村的王俊杰正为丢失证件而发愁时,圣诞老人从天而降,给她送还所丢证件。

“快看啊,这不是圣诞老人嘛。”昨日9时许,在金水区宋寨社区,一位怀抱“礼物”的圣诞老人吸引了不少市民的眼球。记者走上前一看,发现圣诞老人抱的不是普通的礼物,而是粗心市民丢失的物品:手机、身份证、钱包……

好奇之下,记者尾随圣诞老人来到姜寨村,只见他挨家挨户寻觅,最终在一户小院内停下了脚步。原来,圣诞老人是上门为失主送还丢失证件来了。“这种方式太新颖了,谢谢……”当失主王俊杰拿到丢失的钱包时,连说没想到。据她介绍,前不久自己不慎丢失钱包,里面有身份证、银行卡及其他证件,这可把她愁坏了。正着急时,收到如此珍贵的圣诞礼物,很开心。

圣诞老人的真实身份是东风路巡防队员马子坚。他告诉记者,近期巡防队员捡到很多证件,一时间苦于找不到失主,就想出圣诞老人上门派发“礼物”的方式,以此引起市民注意。当被问及剩下证件如何派送时,圣诞老人开起玩笑:“如今油价上涨,车马费过高,想俺不能一一送上门,如果哪位市民在附近丢失证件,可与东风路巡防中队联系,带有效证件前来认领。”

又讯(记者 杨学栋)“我们捡到的身份证、银行卡等有140多张,联系不到失主,希望失主能尽快领走。”昨日,建设路街道办事处巡防中队队员王辉致电本报,诉说他的“心病”。

昨日,记者来到位于市场街的建设路街道办事处巡防中队办公室,巡防队员展示了他们捡到的证件。巡防队员王辉介绍说,这是他们巡防队员三个月里日常巡逻过程中捡到的,共有140多张,其中,身份证20多张,银行卡80多张。

希望失主尽快认领,他们的电话是68562111,24小时都有队员值班。

后续报道

“婚庆地图”将解“筹婚”难

本报讯(记者 王影)16日,本报《党报热线》刊登了读者殷小姐“筹婚”路上遭遇的艰辛与坎坷,新人们纷纷“呐喊”,期待权威部门打造婚庆行业一站式平台。省婚庆服务业协会工作人员告诉记者,该协会目前正在对郑州市的酒店、婚庆公司、婚纱摄影店等进行诚信摸底,将为新人们打造一张便捷、实用的“婚庆地图”。

稿子刊登后,迅速引起新人们的共鸣,纷纷打来电话,讲述自己“筹婚”路上的不平事,不少新人坦言,随着时代的发展,结婚变得越来越繁琐,“筹婚”已经渐渐变成通往幸福婚姻的“坎儿”。

“辛辛苦苦筹办了大半年的婚礼,结果却以分手告终。”读者殷小姐自嘲地说,要是因为没有感情分手也罢,都是因为如何筹办婚礼等鸡毛蒜皮的事伤害感情,甚至大打出手。

记者从郑州市各区婚姻登记处了解到,詹小姐的经历并非个例,因筹办婚礼闹分手的新人,不乏有人在。省婚庆服务业协会办公室主任赵蕴华介绍,今年暑期,他们联合大学生志愿者已经对郑州市婚庆行业进行了初步调查,计划编制一张“婚庆地图”,这与“一站式平台”的想法不谋而合,但是在具体运作中,还有一定难度,如信誉度考评、新人投诉机制等。

除此之外,赵蕴华还介绍,针对“筹婚”中出现的种种问题,他们已经采取了一些有效措施,如提供婚庆服务格式合同,新人在去找酒店、婚庆公司、拍婚纱照前,领取一份这样的合同,就会避免很多不必要的纠纷;另外还将开设新人婚前培训班,针对新人婚前心理、婚事筹备、新婚适应等方面问题进行专业指导。



图说新闻

在嵩山路碧沙岗公园门口的人行天桥上,许多摊贩在这摆摊,不但有碍观瞻,而且影响通行。

本报记者 李利强 摄

小小橄榄核 雕出大世界

橄榄核雕渐成老人新宠



本报讯(记者 靳刚 通讯员 莫孙华 文/图)小小橄榄核不但能雕出各种人物、动物,还能雕出美丽的风景、车船等,可谓大千世界尽在其中,而且经过长期把玩后,能由原来的黄褐色变成鲜艳的红色,这让许多老手爱不释手,橄榄核雕也日渐成为绿城老年人的新宠(如图)。

在古玩城一家专卖橄榄核雕的柜台前,一位老者手腕上戴着两串红红的橄榄核雕刻作品,脖子上戴了两个,手中拿着三五不停不停的捻着。“老先生今年高寿?你戴这些核雕有什么好处啊?”记者好奇地问。“我今年76岁了,这些橄榄核雕,对身体健康可有帮助了,我天天都拿在手中捻一下,不但手上有劲了,而且心浮气躁时,手中捻着橄榄核雕也会帮助恢复平静。这是我买的第一个橄榄核雕,已经变红了。”说着他从脖子上取下一个已经变红的达摩像给记者看。

看到记者对橄榄核雕感兴趣,旁边60多岁的李大爷把手上戴的一串橄榄核雕取下来:“你看我这串喜怒哀乐橄榄核雕,雕的怎么样?”他这串橄榄核雕全是一个个开心的笑脸,并且在背面雕有喜和乐的字样,但没有哀和怒,“玩橄榄核雕不但健身还健心,我故意把哀和怒的橄榄核雕取掉了,要的就是喜和乐。”李大爷一边笑呵呵的说着,一边又从另一手上取下一串十八罗汉的橄榄核雕,从脖子上取出3个橄榄核雕的吊坠,拿了满满一手。

旁边的几位老者也纷纷取出自己的橄榄核雕来展示,杜大爷一边展示自己的核雕一边说:“我们20多个老头儿每周六都到这里来,展示一下自己的橄榄核雕作品,交流一下把玩的心得体会,看谁玩得更红更好看,玩的不太好的看到别人的那么好回去后就加劲地玩,心里也有寄托,有个事干,现在我天天橄榄核雕不离手。”

在古玩城卖橄榄核雕的小伙子叫武随斌,他说:“过去人们对橄榄核雕都不是很熟悉,我是河北人,每周六或周日才来郑州卖橄榄核雕,近来郑州市民逐渐对橄榄核雕作品认可了,欣赏和把玩的人也越来越多,为此我在古玩城租了柜台专卖这些作品,经常来我这里购买橄榄核雕的老主顾就有100多人,最年轻的是初中生,年纪最大的是76岁的王长生老先生。”

B19有个QQ“粉丝群”

本报记者 陈亚洲 通讯员 杨玉祥

车的“粉丝”。最初,他只是把每天在公交车上遇到的小事,简单地讲上几句,没想到很快就有网友加入,慢慢地大家讨论的话题也多起来。

QQ群建立至今,群内成员已有20多人。空闲时大家就一起交流乘车心得,总结B19线路上的公交驾驶员们的驾驶技能、服务水平、评选优秀司机等。

“车长”说,自从有了这个群,每天驾

车感觉有了更多乐趣。在群里时间长了,开车时偶尔也会突然发现竟有熟人,那一刻才恍然大悟:原来是B19线路的老乘客。

网友“风铃”说,前段时间下大雪,好不容易等来B19路,刚一上车就听到司机说:“请乘客们不要拥挤,今天天冷路滑,大家要注意脚下。”短短几句话,让她觉得挺温暖。

群里大多数是年轻网友,他们最喜

欢讨论的就是在车上发现的时尚元素。从穿衣打扮到娱乐场所,都是网友们津津乐道的话题。“大家有没有发现车上播放的歌曲越来越流行了?”网友“回忆”说,前一阵子都是古典音乐,这一阵子怀旧歌曲多了。“明天中午去东区哪家饭馆?有哪位食友愿意一起去尝尝?”网友“老德”提问,大家七嘴八舌说出自己的意外发现,类似这种话题总让群里变得很热闹。

“我们也希望网友能多提意见,提升公司服务质量。”郑州公交车公司政工科负责人杨先生表示,公交公司非常乐意接受网友监督。

大商新玛特郑州金博大店

DASHANG NEW-MART ZHENGZHOU KINGBIERD

活动时间: 2009/12/18/五 至 12/22/二

圣诞狂想曲

—缤纷开场奏—

百货服饰 满300 返320

返220 返120 均含20元超市券

重磅品牌现金 满2000元送紫砂煲一个

化妆品 10-20倍积分

消减卡内积分 5000分再兑50元礼券

积分清零时间: 2009年12月31日营业结束

顺美男装 VIP答谢酒会

时间: 2009年12月18日—22日

咨询电话: 800-883-6661 会员热线: 0371-69322200 团购热线: 0371-69322088

公交车也有“粉丝”?这可是件新鲜事。一些经常乘坐B19路的乘客专门建立QQ群,自称是B19路车的“粉丝”,记录下每天乘坐该路公交车的趣事和感受。

网友“车长”是这个QQ群的建立者,每天清晨他都要驾驶第一班B19路公交车,从中州大道与农业路交叉口附近的停车场发车,他说形形色色的人挤在同一辆车中,看着睡眼惺忪的上班族、嬉笑打闹的小学生或是晨练的老人,感觉车厢内就像一幕生活喜剧。

两个月前,他在车厢内张贴“郑州B19乘客交流”QQ群号——82374309,建立这个QQ群——“大家都是B19路